

里水三项目获南海社会建设创新奖励

创新社会动员 深化基层治理



大步社区项目人员在现场介绍项目。

近日，南海区2018年度社会建设创新奖励项目征集大赛结果出炉，里水镇的“峰与同路”金峰洲社区社会动员力量培育项目、“党建引领 融和大步”大步社区党群关系提升项目、金旗峰社区自组织网络搭建计划均入围南海区探索性项目。项目于7月1日起正式生效，为期一年。

据了解，本次大赛聚集了79个申报主体，88个项目（其中探索项目63个，成效项目25个，申报金额合共1075万元）。大赛希望利用鲢鱼效应，提高居民邻里守望意识，共同解决

社区治理难题，探索治理新路径，形成群防群治工作人人有责、人人参与、人人共享的格局。

在本次入围的三个项目中，里水镇金峰洲社区和大步社区这两个皆为南海区新型特色社会动员体系社区。项目的入围将有利于试点社区进一步探索建立新型特色社会动员体

系，深化基层治理，推进基层善治。

金峰洲社区项目相关负责人表示，该社区超过90%的购房者是佛山市以外户籍，以广佛候鸟为主要群体，存在新居民社区归属感不强、缺乏社会动员的有效载体和社会动员的资源尚未挖掘的问题，为了更

好地推动社区融合，搭建社区社会动员平台，动员社区居民参与社区治理，金峰洲社区申报了“峰与同路”社会动员力量培育项目。此项目一方面坚持社会组织与党组织“双孵化培育”模式，以能力培养为抓手，不断提高社会组织和党建队伍的综合素质，切实增强社会组织和党建人才力量。另一方面，将建立起社会化的社会动员基金，其中资金来源为辖区的物业公司、爱心商企等，全民进行监管，实现资金可持续性。

与金峰洲社区不同的是，大步社区则着重缓和干群关系，提高社区干部公信力，“党建引领 融和大步”大步社区党群关系提升项目也因此而生。项目以党建引领成立调研团队，深入分析社区问题及需求，同时采取发掘社区骨干及组织，培养社区示范标杆力量，整合多元化宣传平台，健全群

众议事协商制度等措施，进一步凝聚社区、活跃群众，传播正面社区舆论，从而达到改善干群关系、共建和谐社区的效果。

接下来，大赛将组建探索项目专家团，由专家与探索性项目进行配对，透过“线下实地指导+线上沟通”的方式支持各申报主体开展行动研究。里水镇入围项目的三个社区亦将精心准备，迎接下一轮评审，积极发挥好党建引领作用，进一步增强社区凝聚力。

征集令

欢迎广大读者报料，若有关于村居治理的典型个案、治理难点或典型人物等，都可联系本栏目。报料电话：13724815806。

撰文/招洁航
通讯员/徐锦途 潘干谦
图片由通讯员提供

画妆容 展才艺 做公益

里水镇第二届职工化妆技能竞赛圆满落幕



参赛选手对模特进行现场化妆。

6月29日，由里水镇总工会、里水镇人社局、里水镇团委等单位举办的里水镇第二届职工化妆技能竞赛决赛在里水艺术河畔举行。决赛分为婚纱组和礼服组进行现场实操，并以T台走秀的形式展示选手的化妆造型成果，最后每组分别评出了冠军、亚军和季军，以及最佳创意奖、最佳造型奖和最佳模特奖。

本次比赛以“不忘初心跟党走，匠心铸梦品牌”为主题，共吸引50多名化妆行业的职工报名参与，经过初赛的理论考试，有20名选手成功入围决赛。

决赛现场，参赛选手对模特进行现场化妆，像魔术师一

样，无拘无束地自由发挥，选手们在时尚创意、色彩创新、化妆技巧上各显神通。炫彩夺目的模特以走秀的方式向现场嘉宾展示选手们巧若灵犀的成果，台下观众为之赞叹，掌声与手机闪光灯此起彼伏，台上的精彩妆容给大家带来了一场迷人的视觉盛宴。本次比赛的评委——国家高级化妆师、国家职业技能鉴定考评员汤海峰评价说：“参赛选手准备很充分，表现出较高的专业水平，整体来说比去年要进步。”

里水镇总工会主席符灿亨表示，希望通过这场化妆技能竞赛，搭建企业与员工之间的沟通 and 交流平台，让选手们能

在竞赛中体现“专注品质，创新有为，追求卓越”的工匠精神。

当晚，里水镇团委给参赛选手“绶带”以及颁发“优秀化妆师”证书。本次活动参赛选手已与里水镇团委达成共识，成为“美丽服务大使”，在往后的一年时间里为里水的志愿团队和公益演出义务化妆不少于一次。其中礼服组的选手梁健园获得了最佳创意奖，她说：“这是我第一次参加大型的化妆比赛，很感谢主办方给我一个展现自己的平台，在今后我将专注于化妆行业并为社会做些力所能及的事情。”

撰文/摄影 梁锦丹
通讯员 关泳宜

200人观摩“骆驼大厦”学习安全管理模式

6月28日，南海区2018年建筑施工“安全生产月”和“安全生产万里行”活动现场观摩会在洲村骆驼大厦工地举行，南海区范围内在建工地单位相关负责人约200人到骆驼大厦工地进行现场观摩学习交流。

会议要求，要全面落实建筑施工安全生产责任，深刻认清当前施工安全生产的严峻形势，落实主体责任，加强安全隐患排查，严格执行安全生产事故各项措施。另外，还要切实做好“安全生产月”活动各项工作，在开展质量宣传、现场观摩、提升质量、监督执法检查等活动的同时，大力弘扬工匠精神，增强人员质量责任。

里水镇国土城建和水务局局长刘建威表示，要以“安全生产月”活动为契机，掀起全员安全教育的热潮，大力营造安全生产人人有责、安全生产从我做起的良好氛围，全面提升行业安全素质，推动工程质

量安全环保管理效能的提升。

南海区住建局工程质量安全监管科科长邝俭都充分肯定了里水镇的建筑施工安全生产取得的成效，他说：“我们通过会议投选出在建筑安全生产方面做得好、标准化到位的企业作为观摩学习的地点，希望建设、施工、监理单位实现联动机制，各负其责，细化管理，共同把安全生产工作做好。”

会议上，参会人员还观看了南海区建筑业协会安全生产宣传视频资料，学习了骆驼大厦基坑支护控制的重点工作和工地安全施工的保障措施。参会人员纷纷表示，工地的安全措施做得很到位，通过“标杆工地”的观摩和交流，学习其先进做法和成功经验，把好的管理方式、好的制度、好的做法带回去，切实提升文明施工和质量管理水平，确保建筑施工优质安全。

撰文/摄影 梁锦丹 通讯员 何绍添



南海区范围内在建工地单位相关负责人约200人参与活动。